NUFUS TEST 1

1. Belli bir zamanda, bir iilke sinirlari iginde kisilere yonelik
yapilan demografik, ekonomik, sosyal verilerin toplanmasi ve
bu verilerin degerlendirilmesi ne verilen isim asagidaki
segeneklerden hangisinde verilmistir?

A) Nufus sayimi B) Gog hareketi

C) Aile planlamasi D) Nufus artis

E) Demografik yatirm

2. Sinirlari belirli olan bir alan iginde yasayan insan sayisina
niifus, nifusun nitelik ve nicelik 6zelliklerinin belirlenmesi igin
yapilan sayim isine niifus sayimi adi verilir. Asagidakilerden
hangisi niifus sayimlarinin sonuglarina gore yapilan
¢alismalardan biri degildir?

A) Nifus planlamalarinin yapilmasi

B) ihracatin ithalati karsilama oraninin belirlenmesi

C) Calisanlarin sektorlere dagiliminin belirlenmesi

D) Okur-yazar oraninin belirlenmesi

E) Nufusun yas gruplarina gore dagiliminin belirlenmesi

3. Ulkelerin dogal kaynaklarini planli ve verimli sekilde
kullanabilmeleri igin niifus niteliklerinin 6zelliklerini bilmeleri
gereklidir. Asagidakilerden hangisi, iilkelerin dogal kaynaklarini
en verimli sekilde kullanabilmeleri igin niifus niteliklerini en iyi
sekilde belirlemeleri igin agsagidakilerden

hangisini yapmalan gereklidir?

A) insanlardan aldiklari vergilerin oranlarini arttirmalari
gerekmektedir.

B) Ulkeye olan gégleri arttirmalari gerekmektedir.

C) Dogal kaynak kullanimini arttirmalidirlar.

D) Nifus artis hizlarini arttirmalari gerekmektedir.

E) Nifus sayimlarini modern anlamda periyodik olarak
yapmalidirlar.

4. Tarihte bilinen ilk niifus sayimi agagidaki iilkelerden
hangisi tarafindan yapilmistir?
A) Cin B) Fransa C)isve¢ D) ingiltere E) Hindistan

5. Bir Gilkede yapilan niifus sayimlari ile o lilke ile ilgili
olarak agagidakilerden hangisi belirlenmez?

A) Nufusun egitim seviyesi

B) Nufusun calisanlarinin sektorlere dagihmi

C) Nufusun kilturel durumu

D) Nifus hareketleri

E) Nifusun cinsiyet durumu

6. Genel niifus sayimlari ile Glkelerde insan sayisi tespit edilir ve
nifusla ilgili bazi 6zellikler hakkinda bilgi toplanir. Buna goére,
asagidakilerden hangisi niifus sayiminin amaglarindan degildir?
A) Ulkelerde meydana gelen niifus hareketlerini tespit

etmek ve gerekli 6nlemler almak

B) Ulkelerin niifus artis hizini ve miktarini tespit etmek

ve gerekiyorsa niifus planlamasi veya niifus artirma
calismalarina baslanmasi,

C) Nufusun dagilisinin bilinmesi, buna gére niifusun

belirli alanlarda toplanmasinin énlenmesi

D) Gecekondu sayisini belirleyerek sehrin alt yapi ihtiyacinin
yeniden belirlenmesi

E) Calisanlarin sektorlere dagilimini belirlemek ve buna

gore ekonomi politikalarinin belirlenmesi

7. 20. yuzyildan sonra yapilan niifus sayimlari modern sayimlar
olarak nitelendirilir. Asagidakilerden hangisi 20. yiizyildan
sonra yapilan niifus sayimlarinin 6zelliklerinden biri degildir?
A) Nifusun egitim durumunun belirlenmesi ve buna gore
tedbirler alinmasi

B) issizlerin belirlenmesi buna gire istihdam saglanmasi

C) Okula baslayacak ¢ocuk sayisinin belirlenmesi ve

ona gore okul ve derslik yapilmasi

D) Ulkelerin niifus artis hizini tespit edilmesi, niifus
planlamalarinin yapilarak ntifus artisini artirma

ya da yavaslatma ¢alismalarina baslanmasi

E) Ulke kaynaklarinin tespiti ve sanayi faaliyetlerine

gore kullaniminin planlanmasi

8. Nifus sayimi; ev, meslek, egitim diizeyi, ¢cocuk sayisi gibi
alanlari kapsayan 6zellikleriyle tlke niGfusunun nicelik ve nitelik
durumunu belirlemek amaciyla belirli araliklarla yapilan
sayimlara denir.

I. Insanlarin gelir seviyesi 1. Egitim durumu

1ll. Ekonomik faaliyet kollarina dagilisi

IV. Tarimsal niifus yogunlugu V. ihracat ve ithalat miktar
Buna gore, herhangi bir iilke niifusunun yukaridaki
ozelliklerden hangisine ya da hangilerine niifus sayimlari

ile ulagabilir?
A)Yalnizl B)Yalnizll C)llvelll D)llvelV E)lllveV

9. Modern olmayan olarak nitelendirilen ilk niifus sayimlarinin
temel amaci askeri glici belirlemek, vergilendirme igin kolaylik
saglamakti ve yalnizca erkekler dikkate aliniyor, kadinlar ve
cocuklar goz ardi ediliyordu. Oysa modern nifus sayimlarinda
ise sayim anlayisi degismistir. Modern niifus sayimlarinin
yapilmasinin temel nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Dogal kaynaklarin en verimli sekilde kullaniimasini saglamak
B) Nufusun cinsiyet 6zelliklerini belirlemek

C) Nufusun galisanlarinin ekonomik faaliyetlere gére
belirlemek

D) Nifusun hareketliligini belirlemek

E) Nifusun egitim durumunu belirlemek

10. Diizenli sayimlar yakin tarihlidir. 18. ylizyilda ilk modern
niifus sayimlari iskandinav ilkelerinin uygulamalari ile
baslamistir. Nifus sayimlari yoluyla bir yerlesim birimindeki
insan grubunun demografik 6zellikleri ortaya konur.
Modern niifus sayimlarinin ilk defa iskandinav iilkelerinde
yapilmis olmasi, iskandinav iilkelerinin asagidaki 6zelliklerden
hangisiyle en iyi agiklanabilir?

A) Ekonomik ve sosyal olarak gelismis olmalariyla

B) Savasa hazirlik amaciyla asker sayilarini belirlemek
istemeleriyle

C) Ulke disina ve ilkeye go¢ hareketlerinin fazla olmasiyla
D) Nifus artisinin istenilenden fazla olmasiyla

E) Ulke icerisinde kargasaliklari dnlemek amaciyla

11. Asagidakilerden hangisi yagh niifus oraninin yiiksek oldugu
lilkelere ait 6zelliklerden biri degildir?

A) Ortalama yasam siiresi uzundur.

B) Tarimda c¢alisan niifus orani fazladir.

C) Ulkenin niifusunu ikiye katlama siiresi uzundur.

D) Kadinlarin ekonomik hayata katilim orani yuksektir.

E) Geng niifus orani azdir.



12. Modern olmavyan ilk niifus sayimlari, MO 3000 yillarinda
Cin’de ve Misir’da yapildi. Roma imparatorlugu’nda sayim, biraz
daha dizenli bir bigcimde gergeklestirildi. Modern anlamda ilk
niifus sayimi 1749 tarihinde isveg’te yapildi. isveg’i 1760
tarihinde Norveg izledi. 1769 tarihinde ise Danimarka’da yapildi.
ABD’de ilk niifus sayiminin tarihi 1790, Fransa ve ingiltere’de ise
ilk ntfus sayimlari 1801 tarihinde yapilmistir. Turkiye'de ilk
nifus sayimi 1927 yilinda yapildi. Buradan da anlasilacagi gibi
Diinya’da 5000 yildir nifus sayimi yapilmasina ragmen, diinya
nifusu hakkinda dogru bilgilere ulasilamamaktadir.

Bu durumun nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Diinya ntifusunun siirekli olarak artmasi

B) Niifusun dlkeler arasinda siirekli yer degistirmesi

C) Ulkelerin dogurganlik hizlarinin farkli olmasi

D) Nifus sayimlarinin tim tlkelerde ayni anda ve duzenli

bir sekilde yapilmamasi

E) Nifus sayimlarinin periyodu dlkeler arasinda farkhhk
gostermesi

13. Asagida verilen llkelerden hangisi niifus ozellikleri
bakimindan bize daha dogru ve kesin bilgiler verir?
A) Hindistan B) Irak C)ingiltere D) Cad E)Somali

14. Tarihsel slire¢ avci topluluklarin besin ile birlikte strekli
hareket halinde olmalari nifusun dengede kalmasina neden
olmusken, tarimsal faaliyetlerin baslamasiyla yasam bigiminde
ortaya ¢ikan degisimle birlikte Diinya nifusunda da artma
yasanmistir. Avciliktan ziraata gegis bir devrim olmus ve avcilik
kenara itilmis bir ugras haline gelmistir.

Tarimsal gelismelerin niifus artigini kériiklemesinin nedeni
asagidakilerden hangisiyle agiklanabilir?

A) Besin arama zorunlulugunun ortadan kalmasi

B) Tarimsal Urinlerin sanayide ham madde olarak kullanimin
artmasi

C) insanlarin dogaya hakim olmasi

D) Kadinlarin erken yasta evlenmesi

E) Cocuklarin tarimsal Giretimde is glict sayilmalari

15. Bir Ulke niifusunda yillik dogumlar ve 6limler toplami
arasindaki fark, o llkenin gergek niifus artis hizini verir. Buna
dogal niifus artis hizi denir. Buna gore, asagida verilen
lilkelerden hangisinde dogal niifus artis hizi digerlerine oranla
daha fazla olmaktadir?
A) Kanada B) Norveg

D) Almanya E) Japonya

C) Hindistan

16. Diinya nufus artis hizinda oransal bir yavaslama gorilse de;
Diinya nifusu sayisal olarak artmaya devam etmektedir. Diinya
nifusunun 2030’da 8 milyara ulasacagi tahmin edilmektedir. Bu
nifus artisinin % 80’i gelismekte olan tlkelerde meydana
gelecektir. Bu durum ileride daha biiyik sorunlarin yasanabile-
cegi hakkinda fikirler verir. Diinya niifusunun artisina bagh
olarak ortaya ¢ikan en 6nemli sorun hangisi olabilir?

A) Dogal kaynaklarin giderek azalmasi ve diinyanin yasanilabilir
gezegen olmaktan hizla uzaklasmasi

B) Yerlesim alanlarinin yetersiz kalmasi

C) Diinya nufusunun belirli alanlara yigilmasi

D) Gog hareketlerinin artmasi

E) Toplumlar arasinda ¢atismalarin artmasi

17. Asagida yerlegsmeyi sinirlandiran faktérlerden hangisinin
etkisi digerlerinden daha fazladir?
A) Okyanuslar B) Ormanlik alanlar  C) Yiksek daglar

D) Batakhklar E) Kutup bolgeleri

18.Diinya ulkeleri 20. yuzyil ile niifus sorunu tzerine daha bir
onemle egilmeye basladilar. Asagidakilerden hangisi lilkeler
acisindan bir sorun olarak degerlendirilmez?

A) Beslenme ve gida yetersizligi

B) Hizli nlifus artisinin az gelismis llkelerde sosyoekonomik
gelismeyi yavaslatmasi

C) Nitelikli insan glicl yetistirme, saglik, glivenlik gibi hayati
ihtiyaclari karsilamak zorlasir bu durum Ulkelerin ekonomilerini
ciddi sekilde zora sokar.

D) Ucuz isglicl

E) Carpik kentlesme ve gog¢ olgusunun hizlanmasi

19. Gergek anlamda ¢agdas nifus sayimi 17. ylizyilda gelisti.
Daha dnceleri de zaman zaman bir {ilkede yasayanlari, vergi
yiktumluliklerini ve degerli mallari saptamaya yonelik dokiim-
lerin ¢ikarilmasina karsin, amaglar ve kullanilan yontemler
buglinkiinden farkliydi. En 6nemli fark bu dékimlerin vergi
yikUmlilerini, askere alinacaklari ya da angaryaya kosulacak
kisileri belirleme ve kagaklari 6nleme dislincesini tasimasiydi.
Modern niifus sayimlari ise yalniz artis, dagihm, yas ve cinsiyet
gibi demografik egilimleri géstermekle kalmaz, ¢alisan nifusun
dagilimindaki degismeleri, yasam diizeyi, egitim ve istihdam
durumunu bolgesel ve grupsal farkliliklari da ortaya koyar. Buna
gore, asagidaki yargilardan hangisinin dogru oldugu
soylenebilir?

A) Modern niifus sayimlarinin niifusun sadece nitelikleri
hakkinda bilgi verdigi

B) Nuifus sayimlarinin amaglarinin zaman iginde degistigi

C) Ulkelerde niifus sayimlarinin farkli amaglar icin yapildig

D) Nifus sayimlarinin 17. ylzyildan dnce yapilmadig

E) Gelismis Ulkelerin niifus sayimi yapabilecegi

20. Yerlesmeyi etkileyen en 6nemli faktorler iklim ve yer
sekilleridir.
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Buna gore, yukaridaki haritada verilen yérelerden hangisinin
az niifuslanmasinda, yer sekillerinin engebeli ve yiiksek olmasi
ile iklimin elverissiz olmasi birlikte etkili olmustur?

A)l B) Il am D) IV E)V
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NUFUS TEST 2

2. Asagidakilerden hangisi bir iilkenin gelismisligi hakkinda
bilgi vermez?

A) Kisi basina disen milli gelir

B) Aritmetik nifus yogunlugu

C) Okur - yazar orani

D) Dis ticaret hacmi

E) Tlketilen ve Gretilen enerji miktar

3. Asagidakilerden hangisi hizli niifus artisinin ortaya gikardigi
olumsuz sonuglardan biri degildir?

A) Issizligin artmasi

B) Ekonomik blylmenin yavaslamasi

C) Carpik kentlesmenin artmasi

D) isgi ticretlerinin diismesi

E) Kisi basina diisen milli gelirin artmasi

4. Asagidakilerden hangisi sik niifuslu alanlardan biri degildir?
A) Bati Avrupa B) Amazon Havzasi

C) Glineydogu Asya D) Nil Vadisi

E) Kuzey Amerika’nin dogusu

5. Bir bolgede nifus artis hizi, is olanaklarindaki artis ve
gelismeden daha fazla ise o bolgede nifus fazlahgindan s6z
edilebilir. Buna gore, asagidaki iilkelerin hangisinde niifusun
fazlahgi digerlerine gore daha fazla oldugu soylenebilir?
A) Hollanda B) Almanya C) Fransa

D) Norveg E) Hindistan

7. Asagidakilerden hangisi, bir lilkede sanayilesme ile birlikte
goriilen bir degismedir?

A) Kisi basina disen milli gelirin artmasi

B) Ham madde ihracatinin artmasi

C) Issiz insan sayisinin artmasi

D) Tarimda c¢alisan niifusun artmasi

E) Demografik yatirimlarin artmasi

8. Asagidaki grafikte nifus miktarlar birbirine ¢ok yakin
Gi¢ tlkenin kent ve kir nifuslarinin oransal dagilislari verilmistir.
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Buna gore, kent ve kir niifus oranlari verilen ulkelerle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi soylenemez?
A) 1. Glke gelismis, I. Glke geri kalmistir.
B) lll. Ulkenin nifus miktari II. Glkeden fazladir.
C) I. tlkedeki dogal niifus artisi, IIl. Glkeden fazladir.
D) II. Ulkede bagiml nifus, 1. Gilkeden azdir.
E) I. Glke tuketen Ill. Gilke ise Ureten bir niifusa sahiptir.

9. Diinya’da dogal niifus artiginin en fazla gorildigii Glkeler
hangi kitada bulunmaktadir?
A) Kuzey Amerika B) Avrupa
C) Avustralya D) Giiney Amerika
E) Afrika

10. Asagidaki grafik tarihsel siiregte Dinya niifusunun degisimi
gostermektedir.
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Grafikte gorildgi gibi Dinya nifusu sirekli olarak bir artis
icindedir. Asagidakilerden hangisi bu durumun bir nedeni
olamaz?

A) Kitlesel 6limlere neden olan savaslarin azalmasi

B) Niifusun geometrik olarak biyimesi

C) Uretimde insan giiciine duyulan ihtiyacin artmasi

D) is olanaklarinin farkli dagilisi nedeniyle yapilan gégler etkisi
E) Tipta ve ilag sanayisinde gorilen ilerlemelerin olmasi

11. Asagida I. grafikte bir Glkede ¢alisan niifusun is kollarina
gore, Il. grafikte ise o Ulke nifusunun yasadigi yerlere gore
dagilimi oransal olarak verilmistir.

Il grafik

|. grafik

Buna gore, asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Sanayi ve hizmet sektoriinde ¢alisanlarin toplam orani,
tarimda c¢alisanlardan fazladir.

B) Kentte yasayanlarin orani, kirda yasayanlarin oranindan
fazladir.

C) Tarimsal alanda ¢alisanlarin blyiik bolimu sehirlerde
yasamaktadir.

D) Bu ulke gelismekte olan bir Glkedir.

E) Sanayide calisanlarin orani, ¢calisan niifusun yarisindan azini
olusturmaktadir.

12. Asagidakilerden hangisi, bir lilkede niifus artisini sorun
haline getiren temel faktérdiir?

A) Gelir dagiliminda dengesizliklerin olmasi

B) insanlarin saglik, beslenme ve egitim gibi temel ihtiyaglarinin
karsilanamamasi

C) Isci licretlerinin yildan yila artmasi

D) Mal ve hizmete talebin artmasi

E) Nifus artisiyla beraber gelirin diismesi



13. Asagidakilerden hangisi bir lilkenin gelismislik seviyesi
hakkinda bilgi vermez?

A) Aritmetik nifus yogunlugu

B) Nufusun ikiye katlanma siiresi

C) Calisanlarin sektorlere dagilimi

D) Egitim seviyesi

E) Enerji tUretimi ve tiketimi

14. Gelismis tlkelerde niifus artis hizinin gelismemis Glkelere
gore daha diistik oldugu gorulir. Geligsmis iilkelerde niifus artig
hizinin diisiik olmasinda agagidakilerden hangisinin etkili
oldugu séylenemez?

A) Egitilmis insan sayinin fazla olmasi

B) Geng niifus oraninin dislik olmasi

C) Ekonomik olarak kalkinmalarini tamamlamis olmalari

D) Kadinlarin is hayatina girmis olmalari

E) Dogum oraninin disik olmasi

15. Asagidakilerden hangisi bir lilkenin niifusunun yas
ortalamasinin arttiginin gostergesidir?

A) Calisan nufusun yas ortalamasinin yiksek olmasi

B) Tarim Uriinleri tGretiminin fazla olmasi

C) Tarimla ugrasan nifusun Glke niifusuna gore ¢ok olmasi
D) Ortalama yasam sliresinin kisa olmasi

E) Bagimli nifus oraninin artmasi

16. Tarimsal niifus yogunlugu, bir ilkede tarimla ugrasan
nifusun o Glkede tarim yapilabilen alanlarina béliinmesiyle elde
edilir.
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Buna gore, yukaridaki grafikte tarimla ugragan ve tarim
yapilabilen alanlari verilen iilkelerin hangisinde tarimsal niifus
yogunlugu daha fazladir?
A)l B) Il am D) IV E)V
17. Diinya nifus artis orani kita ve bolgelere gore ve llkelerin
bolgelerine gore farkhliklar gosterir.  Savaslarin, salgin
hastaliklarin ve dogal afetler gibi olaylarin yasandigi yerlerin
nifusunda 6nemli dalgalanmalar meydana gelmistir. Yine diinya
nifusunun belirgin bir sekilde artmasi, Sanayi Devrimi’'nden
sonra gergeklesmistir. Diinya’da en fazla niifus artisi asagidaki
kitalardan hangisinde gergeklesmistir?
A) Asya B) Avustralya C) Avrupa

D) Afrika E) Kuzey Amerika

18. Asagidakilerden hangisi geng niifus orani yiiksek olan
lilkelerin 6zelliklerinden degildir?

A) Kirdan kente ve llke disina gogler fazladir.

B) Okur - yazar orani ylksektir.

C) Calisanlarin yas ortalamasi diisuktur.

D) Sanayi Urlini ihracati azdir.

E) Demografik yatirimlar tlke gelisimini yavaslatir.

19. Niifus artis hizi %1.2 olan bir iilkenin dogum ve 6lim
oranlari ayni kalmasina ragmen, niifus artis hizi % 2’ye
¢ikiyorsa bu durumun nedeni agagidakilerden hangisidir?
A) Disaridan gé¢ almasi

B) Ulkenin ekonomik seviyesinin diisiik olmasi

C) Kirdan kente yogun bir gociin olmasi

D) Aile planlamasinin istenilen seviyede yapilamamasi

E) Ulkenin ciddi anlamda dogal afetlere maruz kalmasi

20. Asagida bir tlkeye ait niifus piramidi verilmistir.
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Buna gére, yukarida yas grafigi verilen iilke icin
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Tarimsal faaliyetlerde modern yontemler kullanilir.
B) Nufusun dagilisinda dogal faktorlerin etkisi fazladir.
C) Kisi basina disen milli gelir yuksektir.

D) Geng bagimli niifus orani azdir.

E) Emeklilik yasi yiksektir.
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21. Yukarida yas gruplari verilen iilkelerin niifus
piramitlerinden hangilerinin daha fazla gelistigi soylenebilir?
A)lvell B)Ivelll C)livelll D)lllvelV E)IVveV
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22. Yukaridaki haritada isaretli yerlerin hangisi Gilkemizde
nifusun yogun oldugu yerler arasinda gosterilemez?
A1l B) 2 C)3 D) 4 E)5
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